

我市两部门下发通知

养老机构经济困难失能老人可获救助

本报讯（记者 双红）为贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略，强化政府对经济困难失能老年人享受基本养老服务兜底保障功能，近日，市民政局、市财政局下发《关于做好经济困难失能老年人集中照护服务工作的通知》，对入住养老机构的经济困难失能老年人给予救助。

据了解，按照《通知》要求，救助对象为，已纳入最低生活保障范围，且经评估为完全失能等级并自愿入住养老机构的老年人。申请流程为：有入住养老机构意

愿的最低生活保障家庭老年人，可根据自身情况向当地县级民政部门申请进行老年人能力评估。经评估确定为完全失能等级的，老年人或其代理人可以在入住养老机构满30日后，持身份证件、户口簿原件及复印件、养老机构服务合同和有效缴费凭证，并填写《经济困难失能老年人集中照护服务救助申请表》，向县级民政部门申请救助。经县级民政部门审核符合条件的，予以救助，同时确定救助金额。救助额度为：入住养老机构实际收费标准减

去该老年人已获得的最低生活保障金、困难残疾人生活补贴、重度残疾人护理补贴和完全失能老年人护理补贴等。救助金从申请对象入住养老机构当月起算，并于次月按月从中央财政困难群众救助补助资金（支持困难失能老年人基本养老服务救助方向）发放，每月10日前通过“惠民一卡通”支付到本人账户。

此外，《通知》还明确，入住养老机构实际收费标准，原则上不得高于当地集中供养特困人员基本生活标准及全护理照

料标准的总和。各县区要结合辖区养老机构基本服务成本，合理确定养老机构收住经济困难失能老年人的最高收费标准，指导养老机构向民政部门备案收住经济困难失能老年人收费标准。另外，如救助对象经济、身体状况发生变化可能导致不再符合救助条件或者引起救助金额调整的，本人或其代理人应及时告知县级民政部门。根据最新审核情况，县级民政部门将及时停发救助或者调整救助金额。

我市2024年“三支一扶”工作启动

拟招募高校毕业生57名

本报讯（记者 双红）记者近日从市人社局获悉，我市2024年选拔高校毕业生到农村基层从事“三支一扶”（支农、支教、支医和帮扶乡村振兴等）工作已经启动，拟招募高校毕业生57名。全省统一采取网上报名和网上缴费的方式进行，网上报名时间为4月7日9时至11日18时，高校毕业生可登录山西人事考试专栏（<http://rst.shanxi.gov.cn/rsks>）查看招募信息进行报名。

据了解，在招募的57名高校毕业生中包含7个县区，分别为：平城区8名、云州区8名、云冈区6名、浑源县4名、天镇县22名、灵丘县5名、左云县4名。招募的具体条件为：符合岗位招募所需的学历、学位，并取得相关证书（明）；年龄在18周岁以上、25周岁以下（即1998年4

月至2006年4月期间出生）。从事支医服务和具备研究生学历人员年龄放宽至30周岁以下（即1993年4月以后出生）；符合岗位招募所需专业、职（执）业资格、户籍等要求。博士研究生报考不受专业和户籍限制。具体的招募岗位、服务类型、招募人数、招募资格条件等，可通过以下网站查询：山西省人力资源和社会保障厅网站（<http://rst.shanxi.gov.cn>）、山西人事考试专栏（<http://rst.shanxi.gov.cn/rsks/>）。

据介绍，高校毕业生“三支一扶”计划服务期限为2年，服务期间为志愿者。招募到岗后签订服务协议，服务期间不得离岗。“三支一扶”计划服务期间待遇生活补助为每月生活补贴3500元，每年交通补助500元。新招募在岗服务

满6个月的人员给予3000元一次性安家费。服务期内，按城镇职工标准缴纳基本养老、基本医疗（生育）、工伤、失业保险。社会保险单位缴纳部分由省级财政保障，个人缴纳部分由个人承担。“三支一扶”人员服务满1年且考核合格后，可按规定参加职称评定。此外，参加“三支一扶”计划人员在取得服务期满合格证书后，可按规定与服务单位签订聘用合同，聘用为事业单位正式工作人员，还可享受公务员定向招录、事业单位专项招聘、考研初试加分等优惠待遇。

市人社局工作人员提醒，考试不指定考试复习用书，不举办也不委托任何机构举办考试辅导培训班，请广大考生提高警惕，谨防上当受骗。

教师资格认定 报名工作15日开始

本报讯（记者 田雁）记者日前从市教育局获悉，我省2024年中小学教师资格认定工作即将启动，网上报名工作分三个时段进行，第一次网上报名4月15日开始。

我省2024年面向社会认定幼儿园、小学、初级中学、高级中学、中等职业学校和中等职业学校实习指导教师资格，对象是未达到国家法定退休年龄并取得《中小学教师资格考试合格证明》的人员，或取得《师范生教师职业能力证书》的教育类研究生和师范生，且符合我省认定条件。撤销教师资格的，自撤销之日起5年内不得重新申请认定教师资格。

网上报名工作分4月15日8时至26日17时、6月17日8时至28日17时、9月14日8时至25日17时三个时段进行。根据《教师法》和我省相关规定，幼儿园、小学和初级中学教师资格由县（市、区）人民政府教育行政部门认定，高级中学、中等职业学校及中等职业学校实习指导教师资格由设区的市人民政府教育行政部门认定。申请人可在户籍所在地、居住地（须办理当地居住证且在有效期内）、就读学校所在地（仅限全日制应届毕业生和在读研究生、专升本学生，含港澳台学生）申请认定中小学和幼儿园教师资格。

申请人每次只能申请认定一种教师资格，成功认定后，当年在全国范围内不能再申请第二种教师资格。



园林部门为城市“补妆添绿”

本报讯（记者 杨显郁）为进一步提升绿化品质，自开春以来，平城区园林绿化中心抢抓春季绿化的黄金季节，开展补植覆绿专项行动，对主次干道、街头绿地、公园广场内的绿化景观进行补植补栽，全力消除绿化带缺株断档、稀疏空洞、黄土裸露等现象，为城市“补妆添绿”。

记者昨日在西京街看到，园林工人们从货车上卸下苗木，挖坑、入苗、扶直、培土、压实……各环节有序衔接，现场一片繁忙景象。“这段时间，园林工人们忙着补栽植物，美化了城市景观，

让我们的生活环境更加美好。”市民何先生说。在位于南环路的一街头公园内，园林工人们正将一些花灌木放入坑中、扶正覆土、踩实围堰，覆土填实后，洒水车立即对植物进行了浇水。

平城区园林绿化中心有关负责人说：“按照应补尽补的原则，从树木运输、土壤翻新、苗木种植、浇水到养护管理全过程严格标准，最大程度提高成活率和观赏性。通过定期修枝及时浇水、病虫害防治等方法，加强苗木日常养护，更好地提高苗木成活率，为市民创造优美、整洁、宜居的城市生态环境。”

困境儿童微心愿 可线上认领

本报讯（记者 孙露）记者昨日从团市委获悉，为了让广大公益伙伴能享受更方便快捷的微心愿认领及捐赠方式，省青少年发展基金会开通了“微心愿 大梦想”小程序，团员青年、青联委员、公益志愿者等社会爱心组织可通过线上认领微心愿，为困境儿童点亮梦想。

为帮助困境青少年解决面临的实际困难，省青少年发展基金会发起的“点亮微心愿、共圆大梦想”公益项目，鼓励汇聚更广泛的社会爱心力量，为孩子们提供“精准关爱”，为希望小学、乡村学校义务教育阶段家庭经济困难的少年儿童送上微心愿礼物，帮助他们实现小心愿。此次活动从倾听困境儿童的心声出发，征集了各县区与青少年健康成长息息相关的微心愿，含生活用品、学习用具、课外读物等10多类。

认领方式及流程为：关注“山西希望工程”公众号→点击“实施项目”→点击“微心愿 大梦想”进入认领界面；点击“免费注册”→填写相关信息→点击“立即注册”并登录；进入界面后，选择“待领取”中同学的心愿→点击“领取心愿”→填写相关信息→勾选“同意并接受《山西省青少年发展基金会用户协议》”，想要匿名捐赠的，勾选“匿名捐赠”→点击“下一步”进行捐赠（留言内容可以写想对小朋友说的话）；捐赠成功后，可以通过“山西省青基会官方网站”下载捐赠证书和申请捐赠票据。

我市新增5家 省级博士创新站

本报讯（记者 丁亚琴）日前，山西省科协公布了2024年山西省博士创新站入选公示名单，我市5家公司成功入选，分别是：大同市亿金农牧科技有限责任公司、云州区吉家庄乡黄花产销专业合作社联合社、山西吉家农道农业科技有限公司、大同市综合检验检测中心和山西万鼎空间数字有限公司。

博士创新站是以企事业单位和建站博士团队为主体，以创新需求为导向、长效合作为特征、产学研合作为纽带，促进建站单位和建站博士团队双向共同成长的科技创新服务载体。近年来，我市立足企业所需，高度重视校企合作，为企业和人才牵线搭桥，吸引众多青年博士来同企业，为企业提供高水平、高质量的科技创新服务和支持。

此次入选的5家公司与南京农业大学、山西农业大学、山西农业大学的博士及其带领的研究团队，在开发黄花菜、谷子、高粱等作物富硒栽培生产技术、研究黄花菜质量分级标准、鉴定黄花菜原植物、检测黄花菜产品质量以及地理空间数据智能感知和时空大数据平台建设等方面开展合作，取得了显著的经济效益和社会效益。